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FORMATIVE ASSESSMENT -II-2024-25 

                                       Second Language - HINDI 

(Max. Marks: 20) 

Class: IX                        [ Time : 45 Mins.] 

Name of the Student :...........................................................Roll No.:............... 

 सूचनाए ं   1) प्रश्न पत्र के उत्तर लिखने के लिए 45 लिनट का सिय लनर्ााररत है। 

  2) सभी प्रश्नों के उत्तर लिखना अलनवाया है।  

1. लनम्नलिलखत प्रश्नों के उत्तर सूचना के अनुसार  लिलखए।                       5 x1= 5  

    1.अंगदोरजी बिना आक्सीजन __ ही चढ़ाई करने वाला था।(ररक्त स्थान की पूती उलचत कारक से भररए) 

 

 से           के                        की  

   

 2.पती -पत ्नी ने मेहमान का आदरपूववक स्वागत बकया।(वाक्य िें रेखांलकत शब्द का सही सिास चुनकर लिलखए) 

           

             लिगु      तत्पुरुष                                        िन्द्ि  

 

3. मेरी पत्नी की आँखें एकाएक िड़ी-िड़ी होगई। (रेखांलकत शब्द का सही संलर् लवच्छेद पहचानकर लिलखए  

      

                         एक + एक     एका + एक      एक + एका  

 

4. सत्कार की ऊष्िा समाप्त हो रही थी ।   (रेखांलकत शब्द का सही पयााय शब्द पहचानकर लिलखए) 

 

              गरिी       लवनयता       कोििता  

 

5.वह तुरंत ही चढ़ाई करना चाहता था ।   (वाक्य का सही लिंग पररवलतात रूप पहचानकर लिलखए 

 

वह तुरंत ही चढ़ाई करना चाहते थे              वह तुरंत ही चढ़ाई करना चाहती थी          वह तुरंत ही चढ़ाई करनी चाहती थी    

 

II. लनम्न लिलखत गद्ांश  पढ़कर प्रश्नों के उत्तर एक वाक्य िें लिलखए । 

      जि हम 26 माचव को पैररच पह चँे, हमें बहम-स्खलन के कारण ह ई एक शेरपा कुली की मतृ्यु का दुुःखद 

समाचार बमला। खंभ ुबहमपात पर जानेवाले अबभयान-दल के रास्ते के िाई ंतरफ सीधी पहाड़ी के धसकने से, 

ल्होत्से की ओर से एक िह त िड़ी िर्फव  की चट्टान नीचे बखसक आई थी। सोलह शेरपा कुबलयों के दल में से 

एक की मतृ्यु हो गई और चार घायल हो गए थे।  
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 प्रश्न :    अ)  शेरपा कुली की मतृ्यु क्यों ह ई ?   5x1 = 5अंक  

    आ)  शेरपा कुबलयों के दल में बकतने सदस्य थे? 

    इ)  26 माचव को कहाँ पह चँे ? 

         ई)  िड़ी िफव  की चट्टान बकस ओर से बखसक आई थी? 

         उ)  इस गद्ांश बकस पाठ से दी गई हैं ?  

 

III. लनम्न लिलखत प्रश्न का उत्तर दो या तीन वाक्यों िें लिलखए।   3x2 = 6अंक  

 

6. नजदीक से एवरेस्ट को देखकर लेबखका को कैसा लगा?   

7. लेखक अबतबथ को कैसी बवदाई देना चाहता था?  

8. साँप का ध्यान िँटाने के बलए लेखक ने क्या क्या युबियाँ अपनाई?  

 

IV. लनम्न लिलखत प्रश्न का  उत्तर लिलखए।                   1x4 = 4 अंक  

 

9. जि अबतबथ चार बदन तक नहीं गया तो लेखक के व्यवहार में क्या-क्या पररवतवन आए ? 

 




